食安照片造假 3家長被沓

929學生體檢 校長遭解聘



川 校 食 安 事 件

四川成都七中實驗學校小學食堂被指將發霉食材售給學生,連日來引起社會關注。成都市衛健委昨日 表示,該校至今有77名學生曾就診,其中3人分別因盲腸炎及腹痛等入院。該校董事會已解聘校長江宏 的職務,並確定新任校長人選,日後將全面加強學校日常教學及後勤管理工作。此外,三名家長涉嫌尋 釁滋事罪被警方調查。 ■綜合《四川日報》及川報觀察報道

日午日,在成都市聯合調查組召開的成都七中實驗學校食堂管理問題新聞發佈會上,市衛健委主任謝 強就公眾關注的問題進行説明,並公告了最新工作舉 措。

市衛健三措施應急

根據通報,3月12日下午,部分學生家長反映成都 七中實驗學校小學部食堂食品質量有問題,學生健康 備受關注。事發後,衛健部門立即行動,啟動應急預 案,一是於3月13日凌晨派出醫療專家組進駐學校, 24小時值守。二是緊急安排成都市五醫院和成都市婦 女兒童醫院,為學生提供健康諮詢和診療服務。三是 成立了由部、省、市級臨床醫學、疾控、公共衛生、 食品衛生、營養學等多學科專家組成的專家指導組, 提供專業指導。四是市區疾控部門隨即開展了流行病 學調查。

據統計,從3月13日上午至3月16日20時,成都七 中實驗學校已有929名學生在6家三甲醫院體檢(852 名)和就診(77名),主要集中在華西第二醫院(282 名)、省人民醫院(285名)、市婦兒中心醫院(283 名)。

食材灑薑粉 拍視頻傳網

成都市公安局相關負責人昨日在發佈會上介紹,相 關部門在調看廚房內監控視頻後,發現有人疑似製作 虚假食材圖片,與網上炒作的圖片相似,溫江區公安 分局已依法立案偵查。成都市公安局常務副局長戴德 日晚10時許,強行進入小學,撕破部分食材包裝,拋 灑踩踏食材,就地取物撒在食材上(薑黃粉撒在雞 翅,毛肚上撒紅曲米),改變了食材原有形態,並故 意擺拍成為照片視頻,上傳到網上。

區長八措加強管理

驗學校食堂問題,介紹了事情的具體經過,以及事發 後採取的具體措施。馬烈紅説,針對此次事件暴露出 成都七中實驗學校在管理中存在的問題,目前就加強 成都七中實驗學校管理,溫江區主要採取了八條措 施。一是依法對學校舉辦者成都高達投資發展有限公 司和學校法定代表人履行辦學主體責任不到位進行立 隊人員陪餐,啟動升級明廚亮灶和食品溯源系統。改 案調查。

落實不到位、化解調處矛盾不力,江宏作為校長,應 承擔領導責任。成都七中實驗學校董事會已解聘江宏 的成都七中實驗學校校長職務;成都七中已免去江宏 的成都七中校長助理職務,並已確定新選派到成都七 中實驗學校的校長人選,選優配強學校管理團隊,全 面加強學校日常教學和後勤管理工作。

三是已責令成都高達投資發展有限公司依法重組學 軍介紹,經調查發現,文某某、王某某等3人於3月12 校董事會,學校董事會由舉辦者代表、校長、教職工 代表組成,其中三分之一以上須有五年以上教育教學 經驗。學校董事長、董事名單報審批機關備案。

四是已青今成都高達投資發展有限公司落實學校董 事會領導下的校長負責制,確保校長充分行使教育教 學和行政管理職權,依法依規修訂學校章程並公告。

五是督促成都高達投資發展有限公司兑現對教師的 溫江區區長馬烈紅在發佈會上亦就近期成都七中實 承諾,穩定教師隊伍。六是已責令學校開展全面的工 作作風整頓,並指導學校完善落實教職工代表大會、 度。

七是已責令學校儘快建立完善食堂食品安全監管機 制,認真落實校長陪餐制度,確保每餐有學校管理團 組膳食委員會,建立家長陪餐制度,確保家長參與校 二是鑒於成都七中實驗學校管理制度不健全、責任 園食品安全監管。八是成都市教科院、成都市教育學 會選派專家對學校開展教育教學視導。

> 馬烈紅表示,溫江將切實履行好政府監管責任,進 一步加強對學校的教育和安全管理的監管工作。

事件時序

3月10日

四川成都七中實驗學校小學部6名學生家長下 午送學生返校後,向學校反映學生在3月8日 下午出現過腸胃不適,並拍攝食堂且將部分圖 片發至網上;

3月12日

校方小學部負責人召開溝通協調會,就網絡上 部分傳播的圖片作解釋說明;

11時許、13時許 溫江區市場監管局兩次接到 關於該校食堂食品問題的投訴。15時30分, 溫江區市場監管局、區教育局第一批工作人員 分別到達現場。17時,第三方檢測機構四川源 坤國科質量檢驗有限公司工作人員依規對庫房 内5個批次食品進行抽樣,因部分家長阻撓作

17時至18時 校方繼續就學校食品安全問題進 行解答。部分家長阻止配送員對食材裝車搬 運,將食材拆封扔擲、照相攝像,並與校方工 作人員及配送員發生肢體衝突。

21 時許 溫江區市監局局長朱幼紅、教育局局 長黃曉東分別帶隊到達現場。

3月13日

凌晨 在部分家長見證下,溫江區市場監督管 理局、第三方檢測機構四川源坤國科質量檢驗 有限公司工作人員對車內及庫內食品進行取樣 送檢(19批次),其餘連夜就地封存。區公安 分局依法對8名食堂責任人開展全面深入調

凌晨3時 區委書記王道明開會安排部署相關工 作。區委區政府成立工作組入駐學校,區政府 機關事務服務中心接管學校食堂。

3月15日

成都市市場監管局對學校食材開展溯源調查, 並檢測網絡流傳圖片中的食材。成都通報食堂 食材首批樣品檢測安全;溫江區教育局局長黃 曉東、區市場監督管理局副局長趙勇登停職檢 查。

3月16日

溫江區市場監督局再次核查封存食材

3月17日

上午 文某某、王某某等3人涉尋釁滋事罪被警 方調查。成都七中實驗學校食堂管理問題成都 市聯合調查組舉行新聞發佈會, 稱校長被解 聘,責令重組學校董事會。

> ■資料來源:微信公衆號《四川日報》 、《上游新聞》

香港文匯報訊 據新華社報道,北京市教

委近日發佈校外培訓機構治理進展,60餘個 存在「超標教學」「提前教學」「強化應

調查: 逾六成青少年睡眠不足8小時



香港文匯報訊 據中新社報道, 中國6歲至17歲的青少年兒童中, 超六成睡眠時間不足8小時,課業 壓力成為影響孩子睡眠的首要因 睡眠研究會昨日發佈《2019中國青 少年兒童睡眠指數白皮書》(簡稱 白皮書),其中提到上述數據。

的線上調查結果,其中包括青少年 兒童65,648人,家長1,916人。調查 顯示,中國青少年兒童普遍睡眠不 足,睡眠時長的年齡差異顯著。

研究人員從睡眠時長、睡眠障 礙、醒後狀態三個維度評估中國青

值只有67.14分。

調查顯示,13歲至17歲的青少年 中,睡眠不足8小時的比例高達 81.2%,而在6歲至12歲的青少年 兒童中,這一比例僅為32.2%。

課業壓力成主因

是什麼原因導致青少年兒童的睡 此次發佈的白皮書涵蓋近7萬人 眠時間被剝奪?白皮書分析稱,影 響孩子睡眠的第一因素是課業壓 力,其次是信息家電,再次是噪 音、聲、光等睡眠環境,以及家長 的睡眠習慣等。

調查顯示,周一至周四的23時, 仍有8.64%的學生忙於作業。睡眠 響,社會應關注到孩子的「欠眠」問 少年兒童睡眠狀況,得出的平均分 狀況差的青少年兒童中,有41.9% 題,共同幫助他們茁壯成長。

在睡前會接觸平板電腦、移動電話 等信息家電,而在睡眠狀況優的孩 子中,這一比例僅有7.4%。

調查顯示,睡眠質量差會直接影 響青少年兒童的身心健康與學習成 績。睡眠質量差的孩子中有36.5% 會出現肥胖症,有40.5%會出現神 經衰弱或抑鬱,而在睡眠狀況優的 孩子中,這兩個比例分別為3.7%和 1.4%。在學習成績方面,睡眠狀況 差的孩子中,有41.9%的排名在班 級的75%以後。

與會專家表示,睡眠不足會對青少 年兒童的記憶力、情緒等產生負面影

民航服務監督「12326」開通

香港文匯報訊 據新華社報道, [12326]民航服務質量監督電話日前 正式開通。今後,旅客在乘機出行過 程中向航空公司、機場投訴後,如果 「12326」反映。

民航局副局長董志毅表示, 「12326」民航服務質量監督電話以原 有的民航投訴電話為基礎,主要功能 是督促航空公司和機場等妥善處理旅 客投訴,「12326」電話不是航空公司

和機場投訴電話的替代者,而是監督 者,航空公司和機場的投訴電話仍是 消費者投訴的第一渠道。

董志毅指出,投訴管理是民航服 沒有得到滿意答覆,就可以撥打 務的重要環節,是民航與旅客溝通 的橋樑,是民航高質量發展的重要 內容。

> 他表示,「12326」開通後,航空公 司、機場等相關企業要繼續履行好 「首問責任制」,認真對待旅客投訴, 耐心細緻解釋、合法合理解決。

10死10失聯

道,山西省有關部門昨日發佈 坡以來,截至昨日上午10時, 救援人員共救出被掩埋人員16 治癒出院,其餘傷情平穩。 人,其中3人經醫治無效死亡; 在現場搜救出7具遇難者遺體, 行次生災害評估,設立了觀測 還有10人失聯。

目前,在搶險救援指揮部指 揮下,救援力量仍在全力搜救 同時,劃定了危險區域,妥善 失聯者,在72小時黃金搜救期

內反覆搜救。公安機關對已搜 救出的遇難者遺體全部進行了 消息稱,山西鄉寧3·15山體滑 DNA比對鑒定,都在排查的失 聯名單之中。13名傷者已有3名

> 救援現場正在組織專家組進 點和觀測哨,24小時值班預 警,全面排除地質災害隱患。 疏散周邊群眾。

喊

培訓機構。 月り

試」等違規行為的培訓機構被責令整改或停 止辦學。 據了解,在北京市校外培訓機構治理整改 「回頭看」中,針對媒體曝光和群眾舉報的 培訓機構違規線索,北京市教委及東城、西 城、朝陽等7個區教委迅速行動,查處校外

其中,西城、朝陽和海淀區教委嚴格查處學 前培訓機構「小學化」問題。如巨人學校、新 思維學校兩家機構存在「小學化傾向教學行 為」,西城區教委責令其禁止開展幼小銜接課 程教學,不得提前教授學校課程內容。北京海 納百川教育擅自從事課後託管和學習輔導服務 行為,朝陽區教委責令其停止辦學,消防、城 管等執法部門對其予以處罰,屬地政府責令立 即關停。

另外,東城區教委接到電話反映,陽光天 使幼兒園收取「保名額費」。經查屬實後, 該區教委要求該園全額退還家長「保名額 費」,並聯合區發展改革委物價檢查所啟動 對該園的執法檢查,發現該園財務制度不健 處 全、收費公示不規範、擅自設立收費項目。 該區教委下發了《行政處罰事先告知書》, 逾 啟動行政處罰程序; 區發展改革委物價檢查 所正在對其違法所得進行計算,將依法對其 進行罰款等處罰。

下一步,北京市將進一步強化統籌協調 鞏固治理成果,完善對違規培訓行為的監測 預警措施,加強由教育部門牽頭,市場監 管、應急管理等部門配合的綜合執法。北京 市教委表示,將嚴格校外培訓機構常態管 理,違規行為發現一宗嚴查一宗,堅決防止 違規問題反彈。